
 
 
 

 

Ata da Sessão Plenária de Posse e Eleição do 

Conselho Municipal de Política Cultural de Itanhaém - CMPCI 

 
 

Data: 29/09/2025 
 

 

Local: Gabinete do Prefeito 
 

Hora: 11h00 
 

 
 

Presentes: 

Secretaria de Cultura e Economia Criativa: Antonio Eduardo Campos Sheen e 

Fátima Cristina Pires 

Secretaria de Cultura e Economia Criativa: Ivan dos Santos e Daniela Stein Viola 

Alves de Lima 

Secretaria do Governo Municipal: Eliane Tavares dos Anjos Faustino e José Roberto 

Pereira do Nascimento 

Secretaria de Turismo: Melquisedec Hergersheimer 

Secretaria de Educação: Luana Bortolotti e Michele Sgorlon 

Secretaria de Meio Ambiente e Bem-Estar Animal: Celso Reinaldo Monteiro Júnior 

Secretaria de Planejamento Urbano e Obras Públicas: Andreia Aparecida Atanásio e 

Rodrigo Silice Maia de Carvalho 

Área de Literatura: Elizabeth Cury Bechir Watanabe e Rosa Maria de Moraes 

Área de Expressões Culturais: Edson Maurício da Silva 

Área de Artesanato e Serviços Criativos: Maria Paula Del Toso 

Área de Artes e Espetáculos: Silvio de Oliveira e Ketilly Teles Valentim Jung 

Área do Patrimônio Natural e Cultural: Carolina Amaral Salles e Mauro Fernando dos 

Santos Pereira 

Área de Audiovisual e Mídias Interativas: Samanta Luiza Lorena dos Santos 

Área de Artes Visuais: Joyce Silva Monteiro dos Santos e Fernando Ferreira Curcio 

 

 

 

 

 

 
 



 
 
 

 
 

 A reunião foi aberta pelo Vice-Prefeito José Renato Costa de Oliva, que discorreu 
sobre a importância da Cultura para o Município e, elencando as dificuldades 
impostas pelo momento atual, destacou a relevância do Conselho de Cultura na 
aplicação das políticas públicas para o setor. Em seguida, passou a palavra para 
o Secretário de Cultura e Economia Criativa, Rutinaldo da Silva Bastos. 

 O Secretário Rutinaldo falou sobre a criação da nova Secretaria, também 
destacou a importância do Conselho para o fomento do setor. Na sequência, fez 
a leitura dos nomes dos(as) conselheiros(as) titulares e suplentes nomeados 
para o biênio 2025/2027, quando o vice-prefeito declarou-os oficialmente 
empossados. 

 O Vice-Prefeito e o Secretário de Cultura e Economia Criativa parabenizaram 
os(as) novos(as) conselheiros(as) e se retiraram da sala, momento em que se 
iniciou o pleito de eleição para presidente e vice-presidente do Conselho. 

 A pedido da mesma, e em obediência ao Regimento Interno, a Sra. Jaíra Poty 
teve direito a voz, quando discursou em favor de candidaturas femininas e das 
periferias, ressaltando a importância da representatividade das minorias no 
Conselho. 

 Em seguida, o Secretário Executivo pediu aos(às) conselheiros(as) titulares do 
poder público interessados em candidatar-se ao cargo de presidente, que se 
manifestassem. Luana Bortolotti e Ivan dos Santos apresentaram suas 
candidaturas. Após uma breve fala de cada um dos candidatos, apresentando-se 
e discorrendo sobre suas pretensões à frente do Conselho, foi iniciada a votação, 
individualmente e com voto secreto. Após a apuração, Ivan dos Santos foi eleito 
presidente com 11 (onze) votos, enquanto Luana Bortolotti recebeu 03 (três) 
votos. 

 Dando sequência ao pleito, os(as) conselheiros(as) titulares da sociedade civil 
presentes foram convidados(as) a apresentar suas candidaturas à vice-
presidência, sendo que somente Elizabeth Cury Bechir Watanabe e Edson 
Maurício da Silva se candidataram. 

 Após as apresentações de ambos, foi iniciada a votação. Ao final foram apurados 
os votos, tendo sido eleita vice-presidente Elizabeth Cury Bechir Watanabe com 
12 (doze) votos enquanto Edson Maurício da Silva recebeu 02 (dois) votos. 

 Retornando à sala de reuniões, o Vice-Prefeito José Renato Costa de Oliva e o 
Secretário de Cultura e Economia Criativa, Rutinaldo da Silva Bastos, tomaram 
conhecimento do resultado da eleição, parabenizando os eleitos e dando a eles a 
oportunidade de se expressarem, em seus discursos de posse. 



 
 
 

 Elizabeth, vice-presidente eleita, teve uma breve fala, apenas para destacar que 
não deve haver divisão entre poder público e a sociedade civil, nem tampouco 
entre as entidades representadas no Conselho, antes pelo contrário, é preciso 
que todos se unam em prol de um único objetivo: a Cultura de Itanhaém. 

 O presidente eleito Ivan também discursou, reforçando a necessidade de união, 
empatia, tolerância e respeito às diversidades, a fim de se construir um Conselho 
fortalecido. Agradecendo os votos de apoio que recebeu, passou a palavra ao 
Secretário de Cultura e Economia Criativa 

 Rutinaldo parabenizou mais uma vez os eleitos e agradeceu a todos os 
presentes por colaborarem com o Conselho, ferramenta fundamental para a 
Cultura da cidade, e passou a palavra ao Vice-Prefeito. 

 José Renato disse que, tendo em vista o que foi colhido nesta reunião, o 
resultado será muito positivo e Itanhaém só tem a ganhar com o trabalho do 
Conselho. Agradeceu a todos e deu por encerrada a reunião às 12h40. 

 
 

 
 

Itanhaém, 29 de setembro de 2025. 


